

## Základní údaje o studentovi

Fakulta: FIT

Obor studia: Počítačové systémy a sítě

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: 3. ročník magisterského studia

## Zahraniční škola

Země:	Kostarika
Název zahraniční školy:	Technológico de Costa Rica
Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy	ESCUELA DE INGENIERÍA EN COMPUTACIÓN
Jméno koordinátora zahraniční školy	Raúl Ramírez Brenes
E-mail koordinátora zahraniční školy	raul.ramirez@tec.ac.cr
Web zahraniční školy pro výměnné studenty	<a href="https://www.tec.ac.cr">https://www.tec.ac.cr</a> a <a href="https://tec-appsext.itcr.ac.cr/guiahorarios/escuela.aspx">https://tec-appsext.itcr.ac.cr/guiahorarios/escuela.aspx</a>

## Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2017/2018

Začátek pobytu: 1. 2. 2018

Konec pobytu: 21. 6. 2018

Délka pobytu v měsících: 5

## Aktivity před výjezdem

**Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?**

Od kamarádů

**Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web)?**

Kamarád, který tam byl, na webu <https://tec-appsext.itcr.ac.cr/guiahorarios/escuela.aspx>

**Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?**

Oproti tomu co vyžaduje ČVUT, bylo potřeba navíc pouze potvrzení o znalosti španělštiny a motivační dopis, doporučující dopis

**Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?**

Přes rektorát

**V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?**

španělština

**Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?**

Studijní plán

**Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?**

Pojištění, studijní plán, darovací smlouva, motivační dopis, kopie pasu, zdravotní certifikát

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Ne, stačí po třech měsících opustit zemi na minimálně 3 dny. Pozor na nepravdivou informaci na MZV (lze ověřit na stránkách například kostarické ambasády v Rakousku).

**Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).**

3000 CZK od isic na rok. Výhody/nevýhody nemohu posoudit – naštěstí jsem nemusel uplatnit pojištění. Jinak výhodou je určitě cena. Škola speciální pojištění nevyžaduje.

**Potřeboval/a jste nějaké očkování?**

Byl jsem na konzultaci v očkovacím centru a nechal si naočkovat žloutenky, meningokok a tyfus.

## Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. Cca 9 tisíc za směr z Německa. Nejlevnější condor, ale záleží na roční době. Jinak se dají sehnat i levnější, ale i výrazně dražší. Doporučuji při hledání zahrnout i okolní země (Polsko, Německo, atd.)

Procedura na hranicích - co mít u sebe?

Pas, pokud kupujete jednosměrnou, nutno mít i letenku na opuštění země po 3 měsících (maximální doba bez víz), případně řešit jinak (photoshop, fake ticket, atd). Jinak můžete mít problém s imigračním/s aerolinkou.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Škola zajišťuje pick up, nutno nahlásit dopředu datum příletu

## Průběh studia

**Měnil/a jste během pobytu studijní plán?**

Ano, protože jsem měnil kampus – byl jsem zapsán v Kartágu, ale chtěl jsem studovat v San Jose, takže jsem musel měnit i předměty, protože ne všechny předměty se vyučovali i v San Jose.

**Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)**

Zápis probíhá v prvních dvou týdnech. Studijní referent vám na základě předběžného výběru zamluví místo v předmětech (cca měsíc před příletem). Následně je nutné na Kostarice vyplnit zápisový list pro každý předmět a nechat si ho podepsat na studijním oddělení dané fakulty. Omezení pro výběr/změnu jsou pouze kapacitní. Komplikace nastává u předmětů z jiné fakulty, kdy student musí osobně zajít a fakultu pod kterou je předmět vypsán.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Zajímavý byl volitelný předmět Reconocimiento de patrones.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Ne.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Je kladen důraz na skupinovou práci, to znamená, že jste odkázáni na pracovitost a schopnosti týmu. Já jsem měl bohužel smůlu na tým a donutit spolupracovníky, aby pracovali, bylo nemožné. Navíc u některých předmětů byl problém v tom, že zadaná práce neodpovídala probírané látce, takže studenti něco patlali a moc nevěděli co dělají.

Výuka se mi zdála dost chaotická a neorganizovaná. Na studenty byly kladeny velké požadavky, ale někteří učitelé byli dost nepřipravení.

Učitelé neposkytovali prezentace a testy probíhali tak, že se první test přestřelil, a v druhém testu se to „korigovalo“, aby prošlo dostatek studentů.

Celkově školu hodnotím jako amatérskou a studijní plán jako špatně připravený.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Horší

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Elektronicky, případně bylo nutné koupit, případně někde nelegálně stáhnout.

Jaká je vybavenost kampusu?

Cartago super, San Jose špatné – kampus jsou cca 3 budovy v centru města.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

Špatná, vlastní notebook nutný. Internet v knihovně. Tisk a kopírování dostupné v obou kampusech za rozumné ceny (jako v ČR)

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Byl nám přidělen buddy a škola nás vzala na začátku semestru na jeden výlet do odlehlého kampusu. Jinak žádné akce neproběhly.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

Ano, v San Jose jsem byl jediný výměnný student.

## Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?

Našli jsme si ubytování v San Jose – WhatsApp +506 8841 8383 – Andrés. Pěkný dům v klidné čtvrti s hlídačem.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.

200 000 CRC (7500 CZK) za pokoj – sdílel jsem s přítelkyní.

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Ubytování na místní poměry pěkné, nedávno zrekonstruované. Zvolil jsem tento druh, protože jiný nebyl na výběr – i přesto, že jsou koleje v Cartagu poloprázdné, tak je škola nenabízí (informace od spolužáka). Internet byl zahrnut v ceně. Vše potřebné jsme nakoupili na místě ve walmartu, který byl cca 5 minut Uberem.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

Zařizovali jsme na místě. Inzeráty a FCB skupiny (např. Apartamentos cerca d UCR, Latina, Fidelitas. atd)

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

V San Jose jsou tzv. Soda, jinak fast food, nejlevněji vychází vaření vlastního jídla (nákup ve walmart nebo jiném velkém obchodě). Velmi levná je soda v kampusu v Cartagu, všechny ostatní jsou srovnatelné – jídlo+pítí kolem 2000 CRC (75 CZK)

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

Výrazně vyšší – viz [https://www.numbeo.com/cost-of-living/compare\\_cities.jsp?country1=Czech+Republic&city1=Prague&country2=Costa+Rica&city2=San+Jose](https://www.numbeo.com/cost-of-living/compare_cities.jsp?country1=Czech+Republic&city1=Prague&country2=Costa+Rica&city2=San+Jose)

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

Záleží na kampusu. V San Jose MHD relativně dobře, pozor na zácpy, cena 200-500 CRC za cestu tj. 10-15 CZK. V San Jose bych se na kole bál, v Kartágu hodně lidí jezdí na kole. Jinak po 7. hodině v San Jose všude uberem – není tak drahý a hrozí relativně velké riziko přepadení.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Žádné

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Ne

Pracoval/a jste během studia?

Ne

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Nevím

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Výlety do okolí – pozor na zácpy, značně prodlužují dobu cesty. Sport v Kartagu plavání, atletický ovál, v SJ záleží na místě bydliště – např. v UCR běh, případně některý z bazénů.

## Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Stipendium, vlastní úspory

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

400 000 CRC (14 000 CZK)

a) z toho stravování

150 000 CRC (7000 CZK)

b) z toho ubytování

100 000 CRC (3250 CZK)

c) z toho na cestování a volný čas

50 000 CRC – 200 000 (záleželo kolik jsme měli času a kam jsme jeli)

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)

60% (stipendium od čvut jsme darovali zpět čvut a od TEC jsme dostávali 214 000 CRC)

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Měsíčně v kanceláři Raula.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Používal jsem equa bank – dobrý kurz, cena za výběr v zahraničí 9 CZK. Nedoporučuji MBank – bez poplatku, ale špatný kurz. Kromě equa Bank bych zvažil reifeisen bank nebo službu revolut.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Žádný poplatek si nevybavuji.

## Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

11

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

22

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)?

Volitelné

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

Ano

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

Bez problémů

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu?

Doklad o uznání studia, potvrzení doby studia a transkript

## Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.

V zajímavém předmětu Reconocimiento de patrones jsem se naučil zajímavé věci pro zpracování obrazu a naučil s nástroji pro práci s nimi. Negativně hodnotím předmět Inteligencia artificial, který byl velmi špatně veden a nedal mi téměř nic. Rozporuplné pocity mám z předmětu Base de Datos. Předmět byl dobře veden, ale semestrální práce se vytvářela v týmu a s nástroji, se kterými nás nikdo neseznámil, a to mělo za následek to, že práce byla velmi neefektivní. Navíc jsem nenašel účinný způsob, jak donutit kolegy v týmu k práci, takže jsem projektu musel věnovat spoustu času, a i přesto jsem nedokázal práci v čas dokončit. Nicméně jsem se naučil se zajímavými technologiemi.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.

Bylo zajímavé poznat latinskou ameriku a velmi kladně hodnotím, že jsem po studijním pobytu schopen plynne komunikovat ve španělštině.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou.

Velmi dobrá

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole)

Špatná. Ocenil bych více informací o vyučovaných předmětech a o jejich náplni.

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Ano, ale obávám se, že by to mělo negativní dopad na můj vztah s přítelkyní :D

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

To, že studuji na ČVUT a kvalitu výuky na FIT. Dále vyspělost ČR a rozvinutou dopravní infrastrukturu.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?

Ne

Odkaz na fotogalerii, blog apod.

Po SAF dodám, doufám :)